
二
〇
一
九
年
度 

公
立
中
高
一
貫
校 

第
二
回
公
開
模
試 

適
性
検
査
Ⅰ 

模
範
解
答
例 

   

（
問
題
一
） 

命
に
通
じ
る
か
け
が
え
の
な
い
生
き
方 

も
っ
と
も
大
切
な
生
き
方
を
示
す
鍵 

深
さ
の
あ
る
本
当
の
生
き
方
の
道
し
る
べ 

 

（
問
題
二
） 

受
け
取
る
だ
け
で
は
い
つ
ま
で
も
自
己
中
心
的
な
人
間
に
と
ど
ま
っ
て
し
ま
う
か
ら
。 

人
の
こ
と
を
理
解
で
き
な
け
れ
ば
自
分
の
考
え
か
ら
一
歩
も
出
ら
れ
な
い
か
ら
。 

人
の
苦
し
み
や
痛
み
を
知
る
こ
と
に
よ
っ
て
他
の
人
を
理
解
し
成
長
で
き
る
か
ら
。 

自
分
か
ら
求
め
な
け
れ
ば
、
い
つ
ま
で
た
っ
て
も
自
己
中
心
的
な
人
間
で
終
わ
る
か
ら
。 

 

（
問
題
三
） 

人
間
が
生
ま
れ
た
の
は
、
何
を
受
け
、
何
を
与
え
る
た
め
な
の
か
。
新
約
聖
書
に
は
人
間
の
生
き
方
が
端
的
に
語
ら
れ
、
時
に
は
人
の
苦 

し
み
を
自
分
の
こ
と
の
よ
う
に
と
ら
え
て
成
長
し
な
け
れ
ば
な
ら
な
い
。
自
ら
求
め
な
け
れ
ば
何
も
得
ら
れ
ず
、
苦
難
の
出
会
い
に
も
超 

然
と
し
て
ぶ
つ
か
ら
ね
ば
な
ら
な
い
。
（

117
字
） 

  



（
問
題
四
） 

 
本
文
で
は
、
自
分
で
求
め
な
け
れ
ば
何
も
得
ら
れ 

な
い
、
と
い
う
意
味
の
こ
と
が
書
か
れ
て
い
る
。
私 

は
、
何
が
人
の
た
め
に
な
る
か
と
い
う
価
値
判
断
が 

生
き
る
た
め
の
大
切
な
知
恵
だ
と
思
う
。
と
い
う
の 

も
、
そ
う
し
た
価
値
基
準
を
持
た
な
け
れ
ば
、
い
つ 

ま
で
も
人
は
自
己
中
心
的
に
な
る
と
思
う
か
ら
だ
。 

 

そ
れ
を
育
む
た
め
に
は
、
ま
ず
し
っ
か
り
と
し
た 

見
識
を
持
っ
た
人
の
著
作
を
読
む
こ
と
、
次
い
で
多 

く
の
人
と
の
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
を
と
る
こ
と
が 

大
切
だ
。
人
が
ど
ん
な
考
え
を
持
っ
て
い
る
か
知
る 

こ
と
が
自
分
の
成
長
に
不
可
欠
と
思
う
か
ら
だ
。
私 

は
こ
れ
ま
で
自
分
の
考
え
を
通
し
て
友
達
と
ケ
ン
カ 

を
し
た
こ
と
が
あ
る
。
相
手
の
考
え
を
知
ら
ず
我
を 

通
そ
う
と
す
れ
ば
嫌
わ
れ
る
の
は
当
然
だ
。 

 

人
が
何
を
考
え
ど
う
し
た
い
か
、
そ
れ
を
く
み
と 

っ
て
自
分
の
考
え
と
調
和
さ
せ
る
こ
と
が
重
要
だ
。 

そ
う
し
て
人
と
の
間
で
何
が
大
切
か
価
値
基
準
を
作 

り
あ
げ
ら
れ
れ
ば
、
社
会
の
中
で
も
通
用
す
る
の
で 

は
な
い
か
。
友
達
と
対
立
し
そ
う
に
な
っ
た
と
き
、 

冷
静
に
相
手
の
考
え
を
確
認
す
る
こ
と
か
ら
価
値
判 

断
は
生
ま
れ
て
く
る
の
だ
と
思
う
。 



 

                                                   （令和１第２回早友） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

模範解答  適性検査Ⅱ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問題１ 

ホットケーキの直径は，１００ｍｍなので，その面積は， 

５０×５０×３.１４＝７８５０（ｍｍ２）とわかり， 

正方形の１辺は１４ｍｍなので，その面積は， 

１４×１４＝１９６（ｍｍ２）とわかる。 

よって，その割合は， 

１９６÷７８５０＝０.０２４９… 

となるので，２.５％とわかる。 
 

 

 

 

 

       

 

 

 

 

問題２               

① 

分裂する回数は，１２０÷２０＝６ より６回になるので， 

１＋２＋４＋８＋１６＋３２＋６４＝１２７（匹）になる。 

 

 

 

 

 

②説明：（言葉がないものは×） 

 

（増え方１）と（増え方２）の数の規則性を調べると， 
 

（増え方１）１→２→４→ ８→ １６ 

（増え方２）１→３→７→１５→３１ となり，何回の分裂でも 
 

（増え方１の数）×２－１＝（増え方２の数） になることがわかる。 

よって，１０時間での（増え方１）のデータを使うと， 

１０７３７４１８２４×２－１＝２１４７４８３６４７（匹）になることがわかる。 

 

 

 

 １ 

答： １２７ 匹 

答： ２１億４７４８万３６４７ 匹 

答： ２.５  ％ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問題１  

 

図にある地域の全人口は， 

４＋３＋４＋５＋５＋１８＋２４＋３３＋４６＋２３＝１６５（人）になり， 

このうち，下水道を利用している人口は， 

５＋１８＋２４＋３３＋４６＋２３＝１４９（人）なので，普及率は 

１４９÷１６５＝０.９０３… より，９０％とわかる。 

 

問題２ 

（解答例） 

・市町村の合併があり，下水道を利用できない地域の割合が増えたとき。 

 

・下水道が利用できない地域の人口が急に増えたとき。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

答：        ｋｍ 

問題４ 

 

卵型の下水道は，下水が少ないときにも水深が保たれるので，流れが遅くならず詰まりにくい。 

そして，雨水によって下水が増えたときにも対応できる形になっている。 

 

 ２ 

答： ９０  ％ 

問題３   

 

２３区内の下水道を利用している人は， 

８６１００００×０.６３＝５４２４３００（人）で， 

２３区外の下水道を利用している人は， 

２９５００００×０.３＝８８５０００（人）になる。 

したがって，全体の普及率の平均は， 

（５４２４３００＋８８５０００）÷（８６１００００＋２９５００００）＝０.５４５… 

より，５５％とわかる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

答： ５５  ％ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ３ 

問題２（解答例） 

 

ふたをすることによって，図２のボトル内の空気は，図２の注射器と同じ状態になっている。 

そして，水が移動するためには，右のボトル内の空気が伸ばされ， 

左のボトル内の空気が縮めらることになる。 

しかしこれには，友子さんが言うように，強い抵抗があるため水は移動しない。 

②（解答例） 

答：  １１ ｄＬ 

Ａ 

Ｂ 

Ｃ 

Ｄ 

問題１ 

①                  

Ａ 

Ｂ 

Ｃ 

Ｄ 
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